

# 中国援非医疗设备大显身手

## 在视频喉镜帮助下,避免一起潜在麻醉意外



▲麻醉医生使用中国援助的视频喉镜进行困难气道插管。

▲张军桥和坦桑尼亚当地医生在一起。

(受访者供图)

□潍坊日报社全媒体记者 王路欣

当地时间10月30日,在非洲坦桑尼亚穆希比利国立医院,麻醉医生遇到一例困难气道患者,多次尝试均插管失败。在危急关头,第27批援坦桑尼亚中国医疗队队长张军桥迅速作出判断,建议使用视频喉镜进行插管。在他的指导下,麻醉医生迅速调整策略,利用视频喉镜设备,成功完成了这一例困难气道的插管,避免了一起潜在的麻醉意外。据悉,这部起到关键作用的视频喉镜就是中国援助的医疗设备之一。

今年年初,山东第二医科大学附属医院麻醉科副主任医师张军桥作为第27批援坦桑尼亚中国医疗队队长,与10名来自我省各地的医疗队员一起踏上了为期两年的医疗援助任务的旅程。张军桥告诉记者,穆希比利国立医院是坦桑尼亚最高级别的医院,但其麻醉

科在设备和技术上仍存在诸多不足,尤其是可视化设备的匮乏,严重制约了麻醉技术的精准化和安全性。为帮助麻醉科医疗队技术从粗放型向精准化麻醉过渡,在山东省卫生健康委员会、山东第二医科大学附属医院以及爱心企业的大力协助下,10月29日,第一批援助设备——价值15万元人民币的5台视频喉镜顺利抵达坦桑尼亚,很快,这些设备在穆希比利国立医院投入使用,并在10月30日成功避免了一起潜在的麻醉意外。

穆希比利国立医院麻醉科主任卢卡表示,感谢中国医疗队长期以来对他们医院麻醉科的技术指导和医疗援助,此次捐赠的视频喉镜是“雪中送炭”,将极大地提高手术患者全身麻醉的安全性,解决了长久以来困扰麻醉科的问题。

## 仿古牌坊亮相



11月1日,记者在城区东风西街与向阳路交叉口看到,此路口往北西侧一座名为“金银仓”的仿古牌坊正式亮相。这座仿古牌坊高9.8米,其独特的建筑风格吸引了过往市民的目光。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

## 厨艺大比拼



10月30日,第二届山东厨师节暨首届鲁菜厨艺展示交流大赛在潍城区举行,来自全省16市的200余名名厨同台竞技,他们精心挑选食材,巧妙运用烹饪技巧,一盘盘精美菜品纷纷亮相。

潍坊日报社全媒体记者 袁丽丽

## 讲文明树新风公益广告

# 潍坊市文明规范“十个不”

|       |       |       |       |
|-------|-------|-------|-------|
| 红灯不能闯 | 马路不乱穿 | 车辆不乱停 | 排队不加塞 |
| 垃圾不乱扔 | 宠物不扰邻 | 餐食不浪费 | 交谈不喧哗 |
|       | 言语不带脏 | 公物不破坏 |       |

同心共筑 文明城市

让城市更文明  
让生活更美好

社会主义核心价值观

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等  
公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

